

179 (22708)
22 СЕНТЯБРЯ 2000 г.,
ПЯТНИЦА
Цена свободная.



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс

Издается
с 7 января 1922 года.

О пособиях, дотациях, бюджете

Вчера губернатор А. Г. Тулеев встретился в Москве с министром труда и социального развития А. П. Пончиком.

Обсуждали проблемы выплаты и погашения задолженности по детским пособиям кузбасским семьям. Сегодня при месячной норме 26 миллионов рублей федеральный бюджет выделяет области всего по 6 миллионов рублей. Пончик просил «тайм-аут», чтобы досконально изучить проблему. Договорились через полторы недели еще раз встретиться для окончательного решения вопроса.

Кроме того, вчера же А. Г. Тулеев обсудил с первым заместителем министра финансов А. В. Улюкаевым вопросы получения Кузбассом траншей из федерального бюджета, выделения средств на строительство жилья под снос ветхого, а также проект областного бюджета на 2001 год.

Вчера же А. Г. Тулеев встретился с Председателем Государственной думы Г. Н. Селезневым. Речь шла о принципах формирования федерального бюджета на 2001 год. Такие они обменялись мнениями о состоянии дел в «левом движении» России, НПСР и в создаваемой новой партии левоцентристского толка «Россия», которую возглавляет Селезнев.

На «Заречной» — Новый год!

Шахта «Заречная» первой в Ленинском руднике выполнила годовой план добчики угля.

За восемь с половиной месяцев на горе выдано 1245 тысяч тонн топлива, которое пойдет за рубеж. Напомним, что в самый канун дня шахтера бригада «зареченцев» Сергея Кривонова также первой на руднике и в компании «Кузбассуголь» выдала миллиард с начальством добчики угля.

«Заречная», являющаяся нынче шахтой-лавой, намерена добыть до конца года не менее 1700 тысяч тонн угля, а если не случится никаких ЧП, то и все два миллиона.

Прощай, космонавт-2

Вчера губернатор А. Г. Тулеев встретился с Тамарой Васильевной Титовой — вдовой летчика-космонавта, Героя Советского Союза Германа Степановича Титова, который скончался вчера, и выразил ей соболезнование.

Кузбасс знал известного космонавта-2, который несколько раз посещал землю Кузнецкую. На алтаре Героев во имя Бессмертия в Кемерове растет посаженное им дерево.

Поправка

Во вчерашнем номере газеты «Кузбасс» в статье «Социалистическая альтернатива для России» допущена ошибка. Первое предложение перво-

у кого идут дела



«Кийское». Пульс времени

Председатель одного из колхозов среди слагаемых высокого урожая-2000 назвал и тесное сотрудничество с селекционерами соседнего Новосибирска, у которых приобретают семена высоких репродукций. «Но у нас есть ОПХ «Кийское», там получают семенной материал суперкласса». «До Новосибирска от нас ближе, но к «Кийскому» присмотримся». Присмотреться здесь есть к чему. Достаточно сказать, что по итогам прошлого года прибыль превысила девять миллионов рублей, рентабельность — 61 процент. Далеко не в убытках останется хозяйство и в этом году — всего наростило в избытке.

Опытное поле Российской академии

ОПХ «Кийское» — научное подразделение Российской академии сельскохозяйственных наук. Оно одно из трех «академических» в нашей области, но самое «северное», где погодные условия очень разнятся с югом и центром Кузбасса. Весна сюда приходит позже недели на две, а то и более.

Директора ОПХ Салима Исмагилова Миникеева, который возглавляет хозяйство 20 лет, мы застали в тревоге: не знает, куда реализовать новый урожай картофеля. Засыпал им хранилища, все га-

ражи — полторы тысячи тонн. А еще столько же в поле. Сетует на неповоротливость потребкооперации, которая потеряла связи со Среднеазиатскими республиками, с воинскими частями. Дальний Восток обеспечивает овощами Китай, свои, российские, неизвестно, куда девать. Марининский спирткомбинат, в недавнем большей потребитель картофеля, теперь гонит спирт из зерна. Картофель в «Кийском» первоклассный, в нем сохранен весь генетический потенциал пищевого продукта. И высевая его семена, без урожая никогда не останется.

На СНИМКАХ: директор опытно-производственного хозяйства «Кийское» С. Миникеев; бригада строителей Б. Левкуна; уборка подсолнечника на силос.

(Продолжение на 2-й стр.).



Готовимся к зиме

Готовы греть, но за деньги

Вчера в Кемерове состоялся брифинг с участием и.о. генерального директора «Кузбассэнерго» С.Н. Михайлова и директора управления тепловых сетей Г.А. Литвинова. Темой беседы стала готовность энергетиков к начавшемуся отопительному сезону. С.Н. Михайлов сообщил журналистам, что летние ремонтные работы шли по графику и что 15 сентября энергосистема по техническому состоянию была готова к выработке и пуску тепла.

О пределенные трудности возникли с компаниями-поставщиками углей, которые, требуя повышения цен, стали уже с июля сокращать поставки топлива по договорам. «Кузбассэнерго» выдвинуло следующее требование: задолженность с января 2000 года должна быть погашена к началу отопительного сезона, иначе — не ходите тепла.

В Калтане, Мыских, Кемерове тепла уже начали поступать — все вопросы по расчетам решены. Тяжелая ситуация сложилась в Новокузнецке. Здесь до сих пор четко не определены потребители тепла и электроэнергии, ответственные за расчеты. Долг Новокузнецка перед акционерным обществом — 320 миллионов рублей, но город признает лишь 160 миллионов. Руководство «Кузбассэнерго» согласилось реструктурировать хотя бы эту часть долга.

Многолетняя головная боль энергетиков — расчеты потребителей за тепло и электроэнергию — понемногу утихают из-за повышения дисциплины расчета. Уходят в про-

шлое взаимозачеты, вновь возвращаются в оборот «живые» деньги. Однако это в основном касается промышленных предприятий. По отношению к коммунальщикам «Кузбассэнерго» выдвинуло следующее требование: задолженность с января 2000 года должна быть погашена к началу отопительного сезона, иначе — не ходите тепла.

В Калтане, Мыских, Кемерове тепла уже начали поступать — все вопросы по расчетам решены. Тяжелая ситуация сложилась в Новокузнецке. Здесь до сих пор четко не определены потребители тепла и электроэнергии, ответственные за расчеты. Долг Новокузнецка перед акционерным обществом — 320 миллионов рублей, но город признает лишь 160 миллионов. Руководство «Кузбассэнерго» согласилось реструктурировать хотя бы эту часть долга.

Наталья ЮРКЕНЬ.

тепло

В Кузбассе продолжается запуск тепла в жилые дома и объекты социальной сферы. По данным областной диспетчерской службы, подано тепло в более чем семь тысяч домов из 18493, а из 1400 тепловых котельных растоплено уже 1100. Отапливается уже больше половины детских садов, половина школ, две трети больниц.



Газета **Кузбасс** в Интернет: www.mega.kemerovo.su/kuzbass/ Ваша страница в Интернет на сервере Компании «Мега»

«Экономика и жизнь Кузбасса», тел. (3842) 25-32-77, тел./факс 36-62-01

об этом говорят Селезнев

Возглавит «левых»

Новое политическое движение «Россия», возглавляемое Председателем Госдумы Г. Селезневым, официально зарегистрировано Министром. Оно намерено вливаться в Народно-патриотический союз «России» (НПСР); исключено даже, что Селезнев станет сопредседателем Народно-патриотического союза. А также, фактически, новым лидером российских «левых».

★ ★ ★

Парламентский запрос Президенту «Об использовании правоохранительных органов в целях давления на СМИ», подготовленный «блочником» С. Ивановым, не был одобрен депутатами Госдумы.

Равным образом провалены были три законопроекта об изменении депутатской неприкосновенности: подготовленный «блочником» С. Ивановым, и варианты депутатов Лысенко и Лопатина.

Поддержку в нижней палате российского парламента получило предложение лидера ЛДПР В. Жириновского передать все российские нефтяные компании в руки государства.

Равдова сообщила: на последние дни сентября боеvики запланировали серию терактов в крупных городах. Исполнители терактов станут кредиторами.

По сообщениям информационных агентств подготовила Елена ПРОКОПЬЕВА («Кузбасс»).

На СНИМКЕ: вернувшись из Чечни глава делегации ПАСЕ лорд Джадд и Генпрокурор РФ Ю. Чайка обмениваются рукопожатиями. На этот раз высказывания Джадда по адресу российских властей и военных были гораздо менее критичны.

Фото ИТАР-ТАСС.

коротко

Для открытия в селе Благовещенка Марининского района больницы областного бюджета выделено 50 тысяч рублей для приобретения электрокардиографа. Кроме того, принято решение о приобретении для медицинского муниципального учреждения Марининского района автомобиля «УАЗ-«скорая помощь» для медицинского обслуживания жителей отдаленных районов. Вчера же из областного бюджета перечислено еще 300 тысяч рублей на ремонт операционного блока областного онкологического диспансера.

Съезд НПСР откроется в Москве 23 сентября. В Кузбассе делегатов на него не избрали, сообщила корреспондент ИТАР-ТАСС член НПСР, председатель областной организации Аграрной партии России Валентина Проскурякова. Здесь впервые не прошли региональную конференцию по распределению мандатов, и более тысячи крестьян, входящих в это движение, остались в стороне от общих дел. То же самое, по ее словам, произошло в Томской области. Валентина Проскурякова убеждена, что сельских тружеников Сибири лишили голоса на съезде лидер КПРФ лишь из-за того, что аграрии настроены против вывода из НПСР видеопредседателей — лидера аграрной партии Михаила Лапшина и кемеровского губернатора А. Г. Тулеева. Решение об их исключении из союза принял координационный совет: а под давлением лидеров компартии теперь они же хотят «протащить» это решение на съезде НПСР.

Повеяло осенней прохладой, и многие кузбасовцы впервые, наверное, вспомнили о грядущих холодах. Впрочем, облеченные властью люди должны быть подумать об этом на много раньше. И думы те, как правило, связаны и с заботами о пополнении бюджета, который несет на себе основное бремя предзимних затрат.

За первую декаду сентября в бюджет области поступили 213,8 миллиона рублей (21,7 процента). Не слишком оптимистические цифры. Но еще меньше радости доставляет вклад Марининского и Гурьевского районов в мизерными процентами выполнения планового задания, который здесь не был реализован и в десятой части. Особенно велики долги перед бюджетом здесь на «Марининском хлебопредприятии», возглавляемом Н. В. Бакировым, и в совхозе «Гурьевский», которым руководит В. А. Кулешов.

При подобном отношении областной бюджет в преддверии холода вообще мог бы оказаться несостоятельным, если бы не вклад отдельных городов.

Например, сентябрьское плановое задание в Осинниковских выполнено уже за первые десять дней месяца. В Тайге за это же время собрано 58,9 процента от плана, в Таитаголове — 53,9 процента. Местные налоговые инспекции отмечают особый вклад шахты «Осинниковская», которую возглавляет С. Г. Никитин, тайгинского филиала «Кузбассстррансбанка» во главе с Е. Б. Лузан и Темиртауского хлебокомбината, который руководит Л. С. Гнатенко.

Департамент по доходам АКО.

В последние годы любой фантазер мог развлечься, себе как гениальным ученым и даже получить государственное финансирование своих бредовых идей. Но Российской Академии наук решала наконец пресечь эту практику. Исследователи, которых она учила в шарлатанстве, будут иметь очень мало шансов прожить за государственный счет. Что это — борьба за чистоту науки или новая охота на ведьм? Найти ответ на корреспондент попытался в беседе с председателем комиссии по проблемам с лженаукой и фальсификаций научных исследований РАН, заместителем директора Института ядерной физики в Новосибирске, академиком Эдуардом Кругляковым.

— Многие средства массовой информации рассказывали нам о сенсационных открытиях новых физических полей, существующих человечеству броинные блага. Например, на этих полях можно построить летающие тарелки, которые понесут нас в далекими звездами. Или создать «железного экстрасенса», который избавит от всех болезней и несчастий. Как вы, Эдуард Павлович, относитесь к подобным открытиям?

— Если они реально существуют, то сообщения о них в первую очередь должны появиться не в газетах, а в рецензируемых научных журналах. А там ничего подобного вы не найдете.

В физике существует четыре типа взаимодействия, которые пока все объясняют. Серьезная наука не отрицает возможности пятого типа взаимодействия. Его поиски ведутся. Но физики понимают, что они ищут нечто чрезвычайно малое. Это «что-то», если оно будет найдено, лишь слегка поправит существующие законы, но никак не отменит их.

В весной 1992 года стало известно о том, что «оборонке» в течение ряда лет ведутся сверхсекретные работы по неизвестным мировой науке спиритическим взаимодействиям. Член-корреспондент АН СССР Евгений Александров, ознакомившийся по долгу службы с данными «исследованиями», решил обнародовать этот факт на общем собрании Академии наук СССР. Отделение общей физики и астрономии АН СССР обратилось в Верховный Совет ССР с протестом по поводу поддержки шарлатанства на государственном уровне. 4 июля 1991 года было принято Постановление «О горючей практике финансирования псевдонаучных исследований из государственных источников».

Мы наивно полагали, что с торсионной аферой на этом удастся покончить. Увы, нет! «Отец» торсионных «технологий» Анатолий Акимов просто сменил вы-

веску и безбедно существует до сих пор при поддержке государства. Разумеется, при наличии экспертов подобных проектов в РАН господину Акимову пришло бы занять членом-членом другим. Но эксперты нет, и он через СМИ распространяет всяческие небылицы о свойствах торсионных полей. Так, в 1996 году господин Акимов заявил, что в НПО «Энергия» вот-вот будет создана «летающая тарелка» на принципиально новых торсионных двигателях, не поддающихся законам механики.

Но, по словам же первого вице-президента фирмы В. Легостаева, Ольга Холерская рассказала о многочисленных экспериментах, которых прибор «Гамма-7» спасал подопытных мышек от коварного излучения телевизоров и компьютеров. А животные из контролльных групп быстро погибли...

— Господина Холерскую как раз сфальсифицировала заключение Института общей генетики.

— В последнее время стали широко рекламировать куда более солидные «медицинские

материалы, например, порог сверхпроводимости.

— НИИ графита не входит в состав Российской Академии наук. Поэтому сведения о «чудесах», полученных в этом НИИ, не раскладываю. Но мне известно, что следующему выводу: «Можно с уверенностью считать, что все изложенное в заключении и отрывок является фальсификацией или искренним заблуждением некомпетентных исполнителей».

— Господин Голод, утверждает, что даже космонавты берут на орбиту камни, заряженные его пирамидами.

— Ну в феврале этого года доктор биологических наук Ольга Холерская рассказала о многочисленных экспериментах, которых прибор «Гамма-7» спасал подопытных мышек от коварного излучения телевизоров и компьютеров. А животные из контролльных групп быстро погибли...

— Увы, это правда. На станцию «Мир» действительно забороли килограммы поптите таких камней. Да что космос? По периметру Москвы два-три года назад вкопали «облученные» камни. Утверждалось, что с эпидемиями гриппа в Москве будет покончено. Но, как видите, ничего не изменилось.

Что же касается летающих камней, то один из заместителей генерального директора РКК «Энергия», по инициативе которого

— Это долгий разговор. Но я упомянул В. Сурдина, астронома по профессии, хорошо знакомого с астрономией, написавшим по этому поводу книгу. Удалось решить и вопрос ее издания. Так что через полгода вы получите ответы на все вопросы. А пока могу сказать, что зарубежные ученые проанализировали съянших людей: под каким знаком зодиака они родились, что из них должно было получиться согласно гороскопом и кем они на самом деле стали. Так вот, никакого соответствия реальных судеб с астрономическими прогнозами не установлено.

Теперь не менее «оракулом» с каждым днем становится все больше.

Вот вам поучительная история. У нас в Новосибирске есть господин Хасинлин, который выше десяти лет публикует мечтательные прогнозы неблагоприятных дней. Что самое смешное, прогнозы сбываются: Часто вызывают «скорой помощи» в предсказанные им дни нарастает. И все же это типичная лженаука.

Несколько лет назад был проведен блестящий эксперимент. Набрали две группы молодых здоровых ребят и попросили их ежедневно вести дневник самочувствия. Одна группа ничего не знала о прогнозах г-на Хасинлина, и все испытуемые чувствовали себя прекрасно. Вторая группа знала о неблагоприятных днях. Соответственно кое-кто из них испытывал в эти дни недомогание. А теперь представьте себе, как сильно действуют такие прогнозы на впечатлительных и больных людей...

— Зачем же нам так старательно пудрят мозги «летающими тарелками», «железными экстрасенсами», «цепелыми пирамидами», паранормологиями, астрономией и прочей лженаукой?

— Одна из возможностей состоит в том, что чем больше мистики включено в мозги народа, тем легче им управлять: он во все поверит.

— Вы думаете, нас целенаправленно обволакивают?

— Не могу ответить однозначно, так как гипотеза имеет право на жизнь.

— Вам могут возразить: но и что страшного, если обыватели забываются лженаукой, отвлекаясь от мрачной действительности?

— Такие забавы могут стоить людям здоровья и даже жизни. Фальсификаторы науки следуют именовать не иначе как учеными с большой дороги. Их нужно регулярно выводить на чистую воду. Иначе мы просто выйрем, забываясь игрушками лженауки.

— Почему же звезды не имеют предсказательной силы?

Беседу вел Михаил ДМИТРИК.
«Деловая трибуна».

«Железный экстрасенс» просит прощения

Академия наук решила разобраться с шарлатанами

— Может, и «железный экстрасенс» на самом деле никого не личит?

— Это мягко сказано. В начале прошлого года я расследовал аферу с медицинскими приборами «Гамма-7» и «Гамма-7A». Они склоняют к мнению, что машины способны от множества безнадежных болезней, лечат даже от СПИДа и рака, защищают человека от вредных излучений и не требуют электропитания.

В ходе проверки выяснилось, что ряд заключений и актов экспертизы были просто сфальсифицированы. Этаким «кошмарным» образом положительный директор АО «Гидрометприбор» Александр Голод, строит эти «чудеса света» по всей территории СНГ и утверждает, что «чудеса света» оздоровили все посовоетское пространство. Как вы относитесь к этому грандиозному проекту?

— Я вам уже объяснял общую концепцию: если что-то серьезное возникает, ищите следы в рецензируемых научных журналах. Но вы не найдете в них ни одной публикации по лечению пирамидами. А восторженные статьи в прессе ничего не доказывают. Это просто информационные утки, направленные на разделение массового психоза.

— Но энтузиасты радостно сообщают, что ученыe из НИИ графита экспериментально доказали великую силу пирамиды. Мол, под ней изменяются физические свойства улерод-

приборы» — пирамиды высотой в десятки метров, которые якобы заряжают воду, камни и все в округе целебной энергии, избавляющей от болезней и несчастий.

— Может, вы назовете лженаукой и астрономией, историю которой уходит в глубь тысячетелей?

— Я буду в этом весьма неоригинален. Астрономия назвала лженаукой еще византийская принцесса Анна Коннина в начале двенадцатого века. Слушаю удачных предсказаний она объясняла тем, что наиболее известные астрономы умеют аналитически обрабатывать информацию, которую они получают на земле, а вовсе не из звезд.

В настоящее время серьезная наука занимается различением астрономии. Главным образом это происходит не у нас. Нам, как говорят, сегодня не до этого. А результаты нашей страны превратились в некий отстойник астрономической муты, которая течет со всего света.

— Почему же звезды не имеют предсказательной силы?

Беседу вел Михаил ДМИТРИК.
«Деловая трибуна».

шоковая терапия

Две России

Техногенные катастрофы августи вытеснили проблемы выживания большей части населения из поля зрения СМИ, но не из жизни. Обе проблемы имеют сходное происхождение - недостаток инвестиций в обновление капитала. В первом случае - в изношенный основной капитал, во втором - в сокращающийся человеческий.

Стратегией экономического возрождения призвана стать программа, разработанная под руководством Германа Грефа. Однако обсуждение социально-экономического раздела документа свидетельствует: его авторы либо не понимают, либо сознательно игнорируют тот факт, что единой России не существует. И потому для характеристики уровня жизни, в качестве базового параметра программы, не могут быть использованы усредненные показатели, существенно исажающие реальность.

В результате реформ произошел социальный - экономический разрыв общества. Возникли две России - богатых и бедных, уровнем доходов которых различается в 100 раз.

Сформировались очаги застойной бедности. В малых городах и сельской местности проблемой стало отопление жилья и получение минимальной медицинской помощи. Четверть россиян имеют долги по квартире и находятся под угрозой выселения.

Бедность, безработица, экономическая нестабильность, крушение надежд и жизненных планов приводят к маргинализации населения. «Социальное дно» составляет около 10 проц. городского населения, или 10,8 млн.чел., в то время как 3,4 млн. - нищие, 3,3 млн. - бомжи, 2,8 млн. - беспризорные дети, 1,3 млн. - уличные преступники.

Прогрессирующая бедность привела к деградации социальной сферы, что особо разрушительно проявилось в образовании, здравоохранении и пенсионном обеспечении. До 2 проц. детей не посещают школу. Вышедшие из школы стало на 60 проц. платным, что негативно воспринято населением: 2/3 семей с детьми школьного возраста опасаются, что не смогут оплатить их учебу в вузах.

Выразительным результатом реформ, проводимых правящей элитой, стала убыль населения. За период с 1992 г. в следствие депопуляции страна потеряла свыше 5 млн. человек. Прогнозы показывают, что при сохранении сложившихся тенденций за предстоящие 15 лет Россия потеряет до 12 млн. человек.

В условиях geopolитической уязвимости сокращение численности населения приведет угрозу России как самостоятельному государству.

Начиная с 1998 г. 2/3 прироста населения были связаны с ее ростом среди трудоспособных, при этом основная доля - от несущественных причин. За первые месяцы 2000 г. смертность выросла на 9,5 проц. в том числе от несчастных случаев, отравлений и травм - на 21 проц.; от алкогольных отравлений - на 46 процентов.

Не менее опасным является ухудшение качества лекарских ресурсов, отмечаемое по многим направлениям. Прежде всего это ухудшение здоровья: 2,3 млн. россиян больны туберкулезом; 40 тыс. - ВИЧ-инфицированы (к 2002 г. ожидается, что их число возрастет до 1 млн. человек; из них в возрасте 15-25 лет - 80 проц.).

Потребление алкоголя на душу населения в 2 раза превышает уровень, определенный Всемирной организацией здравоохранения как опасный.

Почти 4 млн. россиян страдают от наркотической зависимости.

Обобщая объемный эмпирический материал, ученыe пришли к выводу: общество перешло границу допустимого снижения уровня жизни. Рыночные отношения и нестабильность инновационного роста экономики требуют качественной рабочей силы, имеющей высокие параметры физического, психического и социального здоровья, высокий интеллектуальный и образовательно-профессиональный уровень.

Однако «выращивание» подобного работника требует принципиально иного уровня доходов семьи и оплаты труда. Александр СЕРГЕЕВ, Polit.ru

С 1997 г. смертность от употребления наркотиков возросла в 12 раз, в том числе среди детей - в 42 раза.

Из общего числа детьей, рожденных в 1998 г., лишь 20 проц. могут считаться здоровыми; 35 проц. родились больными, остальные составляют группу риска. К старшим классам всего 5 проц. учеников остаются здоровыми.

Обобщая объемный эмпирический материал, ученыe пришли к выводу: общество перешло границу допустимого снижения уровня жизни. Рыночные отношения и нестабильность инновационного роста экономики требуют качественной рабочей силы, имеющей высокие параметры физического, психического и социального здоровья, высокий интеллектуальный и образовательно-профессиональный уровень.

Потребление алкоголя на душу населения в 2 раза превышает уровень, определенный Всемирной организацией здравоохранения как опасный.

Почти 4 млн. россиян страдают от наркотической зависимости.

Благодарим!

Коллектив преподавателей, студенты шахтостроительного факультета благодарят губернатора Кемеровской области Тулеева А. М., замгубернатора Глотова Н. Ф., коллеги и руководители строительных организаций области за спонсорскую поддержку, оказанную при подготовке к учебному процессу поточных аудиторий университета.

Строительные организа-

ции, принявшие долевое участ-

ие в ремонте и оборудова-

нии поточных аудиторий шах-

тостроительного факультета:

ОАО «Кемеровограждан-

строй» (Сафара С. А.);

КГУПК администрации Кемеровской области (Синявин А. Д.);

КОДАМО «Химпроммон-

таж» (Бирюков В. Ю.);

ОАО «КузбассТИСИЗ»

(Дорошенко Ю. А.);

ОАО «Деревообрабаты-

вающий завод» (Сметанин В. И.);

Первый Кемеровский фи-

лиал АО «Запсибэлектромон-

таж» (Давыдов М. А.);

Центр лицензирования

строительной деятельности Кемеровской области (Кузеванов И. А.);

ЗАО «Кузбасский терри-

ториальный монтажный ком-

плекс» (Квак Г. И.);

ООО «Кузбасский центр

дорожных исследований»

(Афиногенов О. П.);



«Кийское». Пульс времени

Люди — особая ценность

С «советских» лет в ОПХ сохранилась добрая традиция — строить жилье. Ежегодно в хозяйстве, как и прежде, справляют новоселье 18-20 семей. Только тактику сменили: хочешь свой дом —строй сам: техникой, стройматериалами сошься тебя обеспечит.

Кромето, ежегодно входит в строй объект общественного назначения — цех переработки своей продукции; мельничный комплекс,

Окончание.
Начало на 1-й и 2-й стр.

крупорушное хозяйство, кондитерский цех, пекарня, школа, магазин и прочее, без чего не прожить и экономику на хорошем уровне не поддержать. У ОПХ торговые точки в Кемерове, Новокузнецке, Новосибирске, Томске.

В местной пекарне ежедневно выпекают до двух тонн прекрасного хлеба из муки своего урожая. А муки производят в хозяйстве более 2000 тонн в год. И подготовывают ею, и на благотворительную помощь идет в интернаты, пенсионеры... В ОПХ «Кийское» самый дешевый хлеб — 2 руб. 50 коп. за булку. Конечно, своим работникам от механизаторов до учителя, медсестры, пенсионера, работника культуры. На 37 тысяч рублей ежемесчично предоставляется такая компенсация.

В местных частных подворьях содержат много скота. И почему бы его не содержать, если администрация хозяйства приняла решение оказать жителям помощь в заготовке кормов, выдает фураж. Кормов нынче в ОПХ заготовили на два года. Всем хватит.

И механизаторы на уборке получают заслуженные премии — принципу Салиму Исмагиловичу Миникаеву такой: заработал — получил, ушел на пенсию — забытый не останешься.

В феврале будущего года ОПХ «Кийское» отметит свое 20-летие. А пока в эти последние сентябрьские дни вся ударная сила — на уборке урожая да в поисках рынков сбыта выращенной продукции.

Анатолий ПАРШИНЦЕВ.

На СНИМКАХ: река Кия в окрестностях ОПХ «Кийское»; хлебопеки В. Погорелова и Ю. Смотров — хлеб из своего урожая; учительница местной школы О. Лапина и ее ученицы.

Фото Юрия и Дмитрия Сергеевых.

народное творчество

Светловолосая... испанка

Гостем далекой страны как бы стал каждый зритель, приведший недавно в Новокузнецкий Дом творческих союзов. Потому что полтора часа, пока длился вечер, посвященный памяти Федерико Гарсиа Лорки, на сцене ДТС царила сеньора Испания. Здесь танцевала Рита Майская.

Правда, родные и друзья зовут эту новокузнецкую «испанку» Влада, как и записано во всех ее документах. А Рита — это аббревиатура: Российская Исполнительница Танцев Андалусии. К слову, образование у нее... медицинское, по диплому Влада — врач. Как же могло случиться, что вдруг самозабвенно и всерез занялась она столь необычным для Сибири искусством?

А ведь в раннем детстве увлекалась литературой. И ее отец, известный далеко за пределами Кубасса поэт Павел Майский (кстати, бывший инженер-доменщик, выпускник СМИ), был почти уверен, что doch пойдет по его стопам (литературным, а не металлистическим). Но так получилось, что испанский танец, это удивительное искусство далекой страны не просто заинтересовал девушки, а захватило ее, стало частью судьбы.

— Сразу началось в детстве, — рассказывает танцовщица. — Я как-то увидела по телевизору... бой быков. Это было удивительно интересно. Музыка движений, захватывающий сюжет. И вдруг поняла: Испания — это мое!

Кастаинтный ритм. Звуки фланенко... Калейдоскоп костюмов... Каждый танец Риты — это вззволнованный рассказ о любви; о солнце в крови, на конец, о Мечте. О мечте, который дано сбыться.

Влада не просто увлеклась Испанией: она освоила язык, говорит без акцента и даже одно время работала в Абане переводчицей. Тогда состоялась ее памятная встреча с дочерью Микаэлы Торрес Палоп, директором Валенсийской танцевальной консерватории. Она и увидела на сцене Майскую. И хотя техники фланенко Влада владела еще слабо, испанка примирила ее и...

И, благодаря дочери Микаэле, оказалась девушка в Испании, занималась под руководством таких мастеров, как ученица знаменитого Пилара Лопеса Мария Ампаро Бенимелья, как профессор высшей Танцевальной консерватории Хулия Грекос — гранадская танцовщица Марикилья.

— Учиться было невообразимо интересно, — рассказывает Влада. — А с испанцами сблизиться — несложно. У нас, русских, с ними в характере много общего. Учителя, да и вообще все окружающие относились ко мне очень тепло, уважительно, дружелюбно. А еще, не поверите, сама атмосфера Испании напоминала мне... милую кузнецкую Сарбалу, где мы с отцом живем каждое лето.

Но, конечно, не только в Испании, но и в родном Новокузнецке нашлись люди, которые от всего сердца помогают танцовщице обрасти творческую зрелость, найти своего зрителя.

С благодарностью говорит Майской о том, с каким пониманием содействовала ее выходу на сцену директор Дома творческих союзов Татьяна Александровна Дубоделова.

Называет имена художника Валентина Павлова, нарисовавшего декорации и афиши танцевального вечера, ведущего Александра Замогильнова. Яну Гришину, читавшую стихи. (Кстати, стихи читала и сама Рита-Влада, на испанском языке). А техническую сторону яркой концертной программы обеспечили Валерий Митин, Александр и Сергей Хо-

илья ЛЯХОВ.

На СНИМКЕ: танцует Рита Майская.

Новокузнецк.



сегодня

[Болгария] День независимости (1908)
[Мали] Годовщина провозглашения республики (1960)

Приметы

Осенины прошли — прощась с теплом. С этого времени начинались посиделки: девушки собирались в одной избе и прядли, а парни приходили с гармошкой и угощением выбирать себе невест. Замужние женщины на посиделки не ходили, но по вечерам подолгу засиживались за работой при зажженном огне — это называлось «засидки».

В этот день родились

1791. Майкл Фарадей (ум. в 1867), английский физик и изобретатель.

1900. Сергей Иванович Ожегов (ум. в 1964), языковед, составитель «Словаря русского языка».

1949. СССР взорвал свою первую атомную бомбу.

В этот день ушли

1962. Эммануил Генрихович Казакевич (ум. в 1913), писатель.

1972. Борис Николаевич Ливанов (род. в 1904), актер.

События

1784. Русские основывают первое постоянное поселение на Аляске.

1839. В Москве закладывается храм Христа Спасителя. Желая увековечить в памяти народной торжестве закладки храма, император Николай I приказывал выбрать 34 золотые, 100 серебряных и 100 бронзовых медалей.

1935. Постановление ЦИК и СНК СССР о введении персональных воинских званий для начальствующего состава Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Учрежден звания: Маршал Советского Союза, майор и полковник.

1949. СССР взорвал свою первую атомную бомбу.

ну и ну!

Дрогнули даже таксисты

Поймать такси на этой неделе в Праге очень трудно. Таксисты не хотят выезжать на улицы. Сессия МВФ чревата массовыми выступлениями противников капитализма, ярых экологов и профсоюзников. Ожидается, что на улицы города выйдет тысячи двадцать демонстрантов, и довольно яростно настроенных. В школах отменяются занятия, торговцы убирают с витрин товары.

А вообще пражские таксисты, по отзывам бывальных людей, сущие звери. Дерут в тридорогу, счетчики у них отрегулированы так, что крутятся как бешеные, а пассажир, отказывающийся переплачивать, рискует получить по физиономии. Но и они дрогнули перед демонстрантами.

Репортёр

По горизонтали: 6. Ограждение водоканализи-

сегодня

События

1784. Русские основывают первое постоянное поселение на Аляске.

1839. В Москве закладывается храм Христа Спасителя. Желая увековечить в памяти народной торжестве закладки храма, император Николай I приказывал выбрать 34 золотые, 100 серебряных и 100 бронзовых медалей.

1935. Постановление ЦИК и СНК СССР о введении персональных воинских званий для начальствующего состава Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Учрежден звания: Маршал Советского Союза, майор и полковник.

1949. СССР взорвал свою первую атомную бомбу.

ну и ну!

Дрогнули даже таксисты

Поймать такси на этой неделе в Праге очень трудно. Таксисты не хотят выезжать на улицы. Сессия МВФ чревата массовыми выступлениями противников капитализма, ярых экологов и профсоюзников. Ожидается, что на улицы города выйдет тысячи двадцать демонстрантов, и довольно яростно настроенных. В школах отменяются занятия, торговцы убирают с витрин товары.

А вообще пражские таксисты, по отзывам бывальных людей, сущие звери. Дерут в тридорогу, счетчики у них отрегулированы так, что крутятся как бешеные, а пассажир, отказывающийся переплачивать, рискует получить по физиономии. Но и они дрогнули перед демонстрантами.

Репортёр

По горизонтали: 6. Ограждение водоканализи-

ции у людей потребительского здания. 8. Кумир, вышедший из толпы по-клинически. 10. Проект в стене для входа и выхода. 12. Оружие подводной лодки «Наутилус». 14. Подходящий для выпечки продукт. 15. Его можно перешить дистрофией. 16. Город на Украине. 17. Великовозрастный бездельник. 19. Малооплачиваемая должность. 20. Полковое знамя кавалеристов. 24. Музя, покровительница лирической поэзии и музыки. 26. Скупщик и продавец «партней». 27. Доброхачественная опухоль некоторых желез. 29. Один из вождей французской революции, хорошо знакомый с гильотиной. 30. То, что портит гладь моря. 31. Самый старший, но не по возрасту, а по положению. 32. Инструмент, необходимый хоккеисту для игры, а иногда после нее — для ходьбы. 36. Правильный ответ на загадку. 37. Итальянский композитор. 38. Общественный транспорт, который может сойти с пути, но не может сбиться. 41. Прибор для осмотра очков. 45. Часть реки для пловцов сдвигателем вместо сердца. 46. Ярус зрительного зала, расположенный непосредственно над партнером или амфитеатром. 51. Строительный волокнистый материал, отход льняного производства. 52. Самая дешевая из возможных взяток. 53. Крепок и строен, потому что спортсмен. 54. Заповедник в Молдавии. 55. Зеленый лук как составляющая весенний салата. 56. И волейбольная, и тарифная.

По вертикали: 1. Легкомышленный молодой человек, проказник. 2. Весь мир на стене. 3. Деловая связь, иногда при помощи половины. 4. Специалист по ракам. 5. Суевийский крестьянский кафтан в старину. 7. Жилой «коловин». 8. Уменьшение общего количества крови после значительной кровоточести. 9. Все то, что не подходит под по-говорку «выкрасите и выбросьте». 11. В распорядке дня ста-

дожника. 43. Средство возбуждения у людей потребительского здания. 45. Ищика. 47. Крыша над головой — одним словом. 48. Папа товарного представителя. 49. Состояние несторожия. 50. Отмена о морали.

По вертикали: 1. Ботва. 2. Абс. 3. Юность. 5. Дрожжи. 6. Соколов. 43. Ищика. 45. Черто. 46. Медя. 47. Азмат. 49. Свяга. 50. Ругань. 51. Амплуа. 53. Правосознание. 56. Ариозо. 57. Трост. 58. Рыбак.

По горизонтали: 1. Бомба. 3. Юннаты. 4. Доклад. 7. Обязательство. 10. Творог. 12. Тангаж. 13. Гоголь. 16. Играка. 20. Тропа. 21. Донника. 22. Карапан. 23. Столица. 25. Танго. 28. Плина. 30. Шицель. 31. Автомат. 32. Пик. 33. АНТ. 35. Фамусов. 37. Кен-

тар. 40. Нимфа. 41. Лютер. 42. Соколов. 43. Ищика. 45. Черто. 46. Медя. 47. Азмат. 49. Свяга. 50. Ругань. 51. Амплуа. 53. Правосознание. 56. Ариозо. 57. Трост. 58. Рыбак.

Ответы на кроссворд, опубликованные в номере за 8 сентября.

По горизонтали: 1. Бомба. 3. Юннаты. 4. Доклад. 7. Обязательство. 10. Творог. 12. Тангаж. 13. Гоголь. 16. Играка. 20. Тропа. 21. Донника. 22. Карапан. 23. Столица. 25. Танго. 28. Плина. 30. Шицель. 31. Автомат. 32. Пик. 33. АНТ. 35. Фамусов. 37. Кен-

тар. 40. Нимфа. 41. Лютер. 42. Соколов. 43. Ищика. 45. Черто. 46. Медя. 47. Азмат. 49. Свяга. 50. Ругань. 51. Амплуа. 53. Правосознание. 56. Ариозо. 57. Трост. 58. Рыбак.

По горизонтали: 1. Бомба. 3. Юннаты. 4. Доклад. 7. Обязательство. 10. Творог. 12. Тангаж. 13. Гоголь. 16. Играка. 20. Тропа. 21. Донника. 22. Карапан. 23. Столица. 25. Танго. 28. Плина. 30. Шицель. 31. Автомат. 32. Пик. 33. АНТ. 35. Фамусов. 37. Кен-

тар. 40. Нимфа. 41. Лютер. 42. Соколов. 43. Ищика. 45. Черто. 46. Медя. 47. Азмат. 49. Свяга. 50. Ругань. 51. Амплуа. 53. Правосознание. 56. Ариозо. 57. Трост. 58. Рыбак.

По горизонтали: 1. Бомба.